

2018 青年傳愛服務

傳愛背包授包暨國際參與授旗儀式

壹、緣起：

臺灣每年寒暑假有上百隊大專志工青年前往臺灣原鄉、偏鄉及世界各個需要關懷的角落，進行兒童課業輔導或主題式營隊，擴展弱勢家庭及落後國家兒童的學習經驗。007 二手玩具圖書館在深入原鄉的經驗發現，透過玩玩具的過程，孩子們不僅體驗了動手操作的學習方式，更協助孩子提升興趣，開啟另一條學習的途徑。

2008 年玩具圖書館籌辦第一屆傳愛背包，啟動了傳愛精神，讓愛傳到天涯海角，活動獲得廣大的迴響，募集到近萬件玩教具，近千人次志工參與，開始在國內外散播愛的種子。

本協會鼓勵青年參與國際志工，培養國際觀，以激發對國際社會之使命感、責任感，期盼青年志工團隊的成員，透過國際志工深耕服務與學習的過程中，展開國際視野與價值觀，看見世界需要溫暖的角落，累積生命能量，切身瞭解到身為世界公民的一員是具有影響力的，對世界與社會回饋、服務的責任意涵。

貳、目的：

- 一、「品格陶冶」於弱勢地區向下紮根：以傳愛背包為媒介，在各地推動「保護自己、尊重他人」相關知能，望尊重互信美德能更為傳播深根。
- 二、服務即學習：協助大專志工服務隊，運用教玩具做為教學資源，落實服務學習的目標。
- 三、探討服務學習的重要性與實際運作上的經驗分享與研究成果報告。
- 四、透過活動的辦理，將資源整合再利用，經驗交流讓各單位可以更精進辦理的品質。

參、辦理單位

- 一、指導單位：桃園市政府教育局
- 二、主辦單位：桃園市平鎮區復旦國小、TOYOTA、台灣玩具圖書館協會
- 三、協辦單位：教育局校園志工輔導團、社團法人桃園市教育志工聯盟

肆、辦理日期：2018 年 6 月 9 日(六)上午 10:00-11:30

伍、辦理地點：桃園市平鎮區復旦國小圖書館

陸、參加對象及單位：預估 50 人

對象為全國大傳愛背包申請團隊及台灣玩具圖書館協會國際志工團隊。

柒、內容與流程

時間	活動內容	發表會主持人及貴賓
09:30-10:00		(Registration): 活動報到處 桃園市政府教育局 高安邦局長 和泰汽車 TOYOTA 售後行銷部 室長 丘玉宜 和泰汽車 TOYOTA 售後行銷部 專員 張慈 台灣玩具圖書館協會 葉國芳理事長 台灣玩具圖書館協會 蔡延治創辦人 桃園市政府平鎮區復旦國小 詹益銘校長
10:00-10:30	開幕致詞 暨大合照	開場表演：長庚玩具世界社 致詞：高安邦局長、葉國芳理事長 授包儀式：香港浸會大學、長庚玩具世界社、元智大學泰國志工團代表 授包貴賓：高安邦局長、葉國芳理事長 授旗儀式：泰國、緬甸 大合照 主持人：楊茹婷
10:30-11:00	背包介紹	傳愛背包使用介紹-羅苡昇 專案經理 國內志工服務經驗分享-玩具世界社 國外志工服務經驗分享-元智大學
11:00-11:30	傳愛背包	社團間交流。 各單位領取傳愛背包，挑選適合的玩具放置於傳愛背包當中。

捌、預期效益

- 一、政府：提供學術與實務的成果與研討，做為施政決策參考之用。
- 二、服務團體：提供標竿學習對象，並傳承好的活動設計與經驗，整體提供服務品質與能量。
- 三、學術單位：經由交流互動平台，多元化了解方案面向，進而修正研究的方向與內涵，增加實值貢獻，減少學用落差。
- 四、終身教育發展：讓服務組織活絡提升服務品質，讓可參與民眾更能知道相關訊息，讓各地團體建立統一交流空間與平台，並保持各區域的特色與創新概念。
- 五、服務學習課程服務從學校推廣到社區及各社福機構。
- 六、環保教育推動的辦理據點。服務過程中加入了環保教育課題，讓孩子在遊戲中體認環境保護的重要，願意加入自然環境保護的行列。
- 七、學習服務別人，肯定自己，力行體驗「志願服務」的真諦。